

USA vyzbrojí ukrajinské F-16 municí středního doletu

 infokurýr.cz/n/2024/09/22/usa-vyzbroji-ukrajinske-f-16-munici-stredniho-doletu

kurýr

22. září 2024

Spojené státy mohou Ukrajině dodat klouzavou municí středního doletu AGM-154 Joint Standoff Weapon (JSOW) pro stíhačky F-16 jako součást nadcházejícího balíčku vojenské pomoci v hodnotě 375 milionů dolarů, informovalo 20. září Politico.

JSOW, který je ve výzbroji amerického letectva a námořnictva a řady spojenců, má dosah 22-130 kilometrů v závislosti na profilu letu.

Klouzavá munice je naváděna inerciálním navigačním systémem s podporou GPS. Nejnovější verze AGM-154C také obsahuje terminálové infračervené vyhledávání. Politico však neupřesnilo, zda Ukrajina dostane tuto přesnější verzi.

Základní verze munice, AGM-154A, je vyzbrojena kazetovou hlavicí obsahující 145 BLU-97/B Combined Effects Bomb submunice, zatímco verze AGM-154B nese šest BLU-108 submunice, každá obsahuje čtyři další inteligentní hlavice Skeet, a verze AGM-154C je vyzbrojena Bomb Royal Ordnance Augmented Charge, BROACH, vícestupňovou hlavicí.

Připravovaný balíček vojenské pomoci pro Ukrajinu, který se stále dokončuje, bude zahrnovat také dělostřeleckou municí, rakety a rakety protivzdušné obrany, řekl Politico dva američtí představitelé a osoba obeznámená s problematikou. Zdroje poznamenaly, že před oficiálním oznámením se obsah může ještě změnit.

JSOW nemá dosah střely s plochou dráhou letu Storm Shadow/Scalp-EG ze vzduchu, kterou Ukrajina obdržela ze Spojeného království a Francie, ani německých střel Taurus KEPD 350, po kterých dlouho toužila. Také není tak schopná jako

vzduchem odpalované střely s plochou dráhou letu AGM-158 Joint Air-to-Surface Standoff Missiles (JASSM), které kyjevský režim požadoval pro své F-16.

Klouzavá munice by přesto mohla zvýšit schopnosti ukrajinského letectva útočit na ruské cíle ze vzdálené vzdálenosti.

Účinnost munice však bude velmi omezena hustou protivzdušnou obranou ruské armády a pokročilými prostředky elektronického boje, které se v minulosti ukázaly jako vysoce schopné proti velmi podobným zbraňovým systémům západní výroby.

Ukrajina obdržela první várku F-16 teprve loni v červenci. Do země bylo údajně dodáno deset takových stíhaček. Nejméně jeden z tryskáčů byl již zničen.

INFOKURÝR